

ПРОГРАМА ЗА КУЛТУРНИТЕ СЪБИТИЯ

В НЧ"Г. С.РАКОВСКИ -1925", РАЙОН"ИЛИНДЕН",СОФИЯ ЗА 2 0 2 1 г.

200 ГОДИНИ ОТ РОЖДЕНИЕТО НА Г.С.РАКОВСКИ

ЯНУАРИ 2021

Библиотека и фоайе

173 години от рождението на Хр. Ботев (1848-1876), към и витрина.

Лекционна зала

Зимни християнски празници, отразени в изложба на фотоси /Васильовден, Богоявление / Йордановден /, Ивановден, Антоновден, Атанасовден/.

Библиотека

143 години от рождението на Пейо К.Яворов (1878-1914)-беседа пред ученици от читалищните школи.

Лекционна зала

Бабинден – празник на родилната помощ. Ритуал, къпане на бебе от акушерка, кулинарна изложба.

Лекционна зала

161 години от рождението на А.П.Чехов. Постановка „Предложение” на читалищната актьорска театрална школа „Юлий”.

ФЕВРУАРИ

Лекционна зала

Ритуал Трифонзарезан, празник на гроздето и виното, зарязване на лоза и конкурс за най-хубаво домашно вино.

Вино и любов, поетичен рецитал с участието на младежка театрална школа „Юлий“ при читалището.

19.02. кв. „Бенковски“

Обесването на Васил Левски (1837-1873) - съвместно с Исторически клуб при ПГАВТ „А.С. Попов“ посещение на къщата-музей в кв. „Бенковски“ и участие в тържеството за Апостола.

Библиотека и Фоайе

Кът и витрина с фотоси, снимков материал и книги за АПОСТОЛА.

МАРТ

Баба Марта – подаряване на мартенички, съвместна изработка с ученици от 3 клас на частна немска гимназия „Веда“ за лекарите от „Пирогов“.

Ден на художествената самодейност – поздравления на всички художествени състави в деня на репетициите. Връзване на мартенички.

Библиотека

3 март - Национален празник на България - патриотичен, поетичен рецитал на ученици от 6 кл. от 45 ОУ „Константин Величков“.

Лекционна зала

Жени – творци. Авторска изложба на картини на Галя Минчева.

Творчески портрет на проф. Богдана Попова, преподавател по пиано в читалището.

Библиотека

100 години от рождението на Борис Априлов. Изложба на илюстрации по негови творби от ученици от 4 кл. на 3 СУ „Марин Дринов“.

Лекционна зала

„Здравей, пролет!“ Тематична изложба на рисунки на децата от читалищното ателие „Захарий Зограф“.

Киносалон

Международен ден на театъра – представление на младежка театрална школа „Юлий“ при читалището.

АПРИЛ

Обявяване на темата за Националния конкурс на БЧК по повод Международния ден на БЧК и Червения полумесец. Съвместна инициатива на НЧ“Г.С.Раковски-1925”, Национален съвет на БЧК и 3-ти териториален център на БЧК.

Лекционна зала

Седмица на детската книга и изкуствата за деца. Представяне пред директори на детски учебни заведения, инспекторат, родители и деца на световноизвестното зайче Мифи от гр.Утрехт, Холандия, автор Дик Бруна, холандски писател и илюстратор. Гост - посланикът на Холандия у нас.

200 години от рождението на Г.С.Раковски.

17 април- 17 май**Районен исторически музей, София /РИМ/, изложба - проект**

Проект, съвместно с Районен исторически музей , София - откриване на изложба с материали от библиотеката на читалището за Г.С.Раковски и портрет – графика, подарък на читалището от художника Петър Багалев. Градско тържествено честване на годишнината с програма, с участието на състави на читалището.

Лекционна зала

Международен ден на книгата и авторското право. Представяне на книгата на Ценцеришка Андреева „Япония. Да се докоснеш до непознатото.“

Библиотека

Цветница , Лазаровден и Великден-български християнски традиции. Беседа пред ученици от 9 кл. 33 ЕГ”Света София”

МАЙ**Национален съвет на БЧК**

Ден на БЧК и Червения полумесец - из живота на дружеството на БЧК при НЧ”Г.С.Раковски-1925”. Отчитане на резултатите и награждаване на отличените в литературния конкурс по повод Международния ден на БЧК и Червения полумесец, участва Ц.Андреева, член на ТС на 3-ти център на БЧК.

Фоайе и Библиотека

Ден на Европа - витрина с тематични материали.

Фоайе

Празник на Св.Св.Кирил и Методий – витрина с фотоси

Библиотека

По повод Деня на българската писменост, просвета и култура, представяне на книгата на Георги Райчев”Небесният войн”, съвместно издадена от НЧ”Епископ Йосип Щросмайер -2009” и НЧ”Г.С.Раковски – 1925” пред ученици от начален курс на 43 ОУ”Хр.Смирненски”.

ЮНИ**Парк „Света Троица”**

Ден на детето, районен концерт.

2 юни. Пред сградата на читалището.

По повод Деня на Ботев и героите, загинали за националното освобождение на България – театрална постановка "Памет", участва читалищната младежка театрална школа „Юлий“.

160 години от издаването на сборник „Български народни песни“ от братята Димитър и Константин Миладинови.

Лекционна зала

Изложба с фотоси за живота и делото на братя Миладинови и пана, илюстриращи живота и делото на епископ Йосип Щросмайер, спомоществовател за издаване на сборника.

гр.Видин

НЧ"Г.С.Раковски – 1925" и НЧ" Епископ Йосип Щросмайер- 2009" гостуват в Държавен архив, Видин, НЧ"Цвят -1870 ", Видин и НЧ"Просвета -1882", гр.Кула и представят книгата на Георги Райчев "Небесният войн".

ЗАКЛЮЧИТЕЛЕН ГОДИШЕН КОНЦЕРТ НА УЧЕНИЦИТЕ ОТ ВСИЧКИ ШКОЛИ И ХУДОЖЕСТВЕНИ СЪСТАВИ ПРИ ЧИТАЛИЩЕТО.

ЮЛИ

Летен занимателен балетен курс за деца (4-12 години).

Летен занимателен курс за деца (4-8 години) с изучаване на английски език.

Летни занимания на музикалната школа – китара, ударни инструменти.

ПРЕМИЕРА на „Татул“ от Георги Караславов, постановка на читалищната младежка театрална школа „Юлий“. Международен театрален фестивал в Монако.

6

Библиотека

400 години от рождението на Лафонтен, френски баснописец.

Представяне на творчеството му пред деца от 8 ОДЗ „Илинденче“.

АВГУСТ

Ремонтни работи, подготовка, реклама и организация на учебната 2021/2022 година.

Летни занимателни курсове по :

- Класически балет
- Английски език за говорещи /деца от 4 -7 години/
- Ударни инструменти
- Китара

17-22 .08. Монако

Читалищната актьорска школа „Юлий“ участва в Международен театрален фестивал с постановката „Татул“ от Г.Караславов.

СЕПТЕМВРИ

Фоайе и Библиотека

Провъзгласяване на Съединението на Княжество България и Източна Румелия – кът и витрина.

Лекционна зала

Откриване на учебната 2021/2022 година.

Открита естрада пред читалището

Ден на София – районен концерт, посветен на празника.

Фоайе

Обявяване на Независимостта на България – изложба на фотоси.

ОКТОМВРИ

Лекционна зала

Обща изложба на художниците от ателие „Захарий Зограф”, откриване на творческия сезон и във връзка с Деня на художника.

Димитровден – църковна символика, обичаи и традиции според народния календар. Беседа за празника пред учениците от читалищните школи по изкуства. Гост свещенослужител от районния храм „Света Троица”.

НОЕМВРИ

Ден на народните будители

Кът и витрина в библиотеката и централно стълбище.

Официално откриване на българо - хърватски културен център в НЧ” Г.С.Раковски-1925”, съвместен проект с НЧ”Епископ Йосип Щросмайер-2009”. Гости:Н.пр. Ясна Огняновац,посланик на Р Хърватия в България, министърът на културата, председателят на СНЧ, председателят на НС на БЧК акад. Христо Григоров и др. официални лица.

Лекционна зала

Въведение Богородично - Ден на християнското семейство и младеж, беседа от Белоградчишкия епископ Поликарп, викарен епископ на Негово светейшество Неофит.

ДЕКЕМВРИ

Лекционна зала

Международен ден на хората с увреждания – беседа за правата им. Учатват хора от трета възраст.

Подготовка и провеждане на коледни и новогодишни празници.

